

## Таланты и поклонники

## Влюблённая в театр

Новая страница культурной жизни Лесного

ШЕСТИДЕСЯТЫЙ, ЮБИЛЕЙНЫЙ СЕЗОН НАРОДНОГО МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА СКДЦ «СОВРЕМЕНИК» ОТКРЫЛСЯ ВО ВТОРНИК, 3 ОКТЯБРЯ, В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ П.П. БАЖОВА. РЕЖИССЕР ТЕАТРА СЕРГЕЙ РУДОЙ, ОТКРЫВАЯ ВЕЧЕР, ПРЕДСТАВИЛ ЗРИТЕЛЯМ ПРЕМЬЕРУ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО СПЕКТАКЛЯ «АЛЬБОМ МОЕЙ ПАМЯТИ» В РАМКАХ КОНКУРСА ГОСКОРПОРАЦИИ «РОСАТОМ» ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОСТАНОВОК «СЛАВА СОЗИДАТЕЛЯМ» СРЕДИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ И ЛЮБИТЕЛЬСКИХ ТЕАТРОВ ЗАТО. И НА ПРОТЯЖЕНИИ ПОЛУТОРА ЧАСОВ ШЕЛ СВОЕОБРАЗНЫЙ БЕНЕФИС ВЕТЕРАНА ТРУППЫ НАТАЛЬИ ИВАНОВНЫ ПОРОТНИКОВОЙ, ЧЬЯ СЦЕНИЧЕСКАЯ СУДЬБА ДЛИТСЯ ТОЖЕ 60 ЛЕТ...

На одном дыхании раскрывала свою душу перед зрителями настоящая актриса, делаясь воспоминаниями о своей яркой и насыщенной жизни, наполненной, как у всех россиян, радостями и разочарованиями, бедами и неурядицами, сохранившая огромную любовь к жизни и творчеству, к людям и сцене. Перед нами была не просто женщина, листающая альбом с фотографиями из разных периодов своей жизни, а героиня очередного спектакля, умеющая мгновенно перевоплощаться из одного образа в другой. Не наигранно, а мастерски. Конечно же, Наталье Ивановне помогали бутафоры-декораторы, осветители и звукорежиссеры, режиссер-постановщик С.И. Рудой, проведя огромную подготовительную работу



Все аплодисменты сегодня Вам, Наталья Ивановна! ФОТО АВТОРА

ту. Зал был оформлен в соответствии с задуманной идеей, звучала красивая музыка, проецировалась на экран сцены из семейной и творческой жизни юбилярши. Но все это лишь дополняло и усиливало гротеск игры одного актера — талантливого и влюбленного в театр.

Как рассказала Наталья Ивановна, этой любовью она «заболела» еще в детстве. Родилась и выросла в Смоленске любимицей папы — Ивана Яковлевича Николаенко, инженера-энергетика, строившего гидроэлектростанции и любившего оперу. Мама Екатерина Михайловна обожала оперетту, и в доме всегда звучала музыка. Семья «колесила» по стране следом за папой, но сохраняла традиции, вечерами все собирались у радиоприемника и с упоением слушали передачу «Театр у микрофона». Частая смена школ и друзей только закалила характер девочки, а два брата Михаил и Александр еще и приучили быть отчаянной, смелой, коммуникабельной — лидером любой

компании. После окончания медицинского училища в 1955 году юная Наташа приехала в наш город, работала в дошкольных учреждениях, воспитывая ясельных малышей. С радостью занималась художественной самодеятельностью и в местной студии телевидения вела передачи-встречи с интересными людьми, обзоры новых кинофильмов. Одно время Наталья Ивановна даже возглавляла городской кинотеатр. В 1960 году вышла замуж за очень интересного человека — Ивана Поротникова. В дружной семье родились двое детей Светлана и Константин. Муж приветствовал увлечение Натальи театром, но, к сожалению, рано ушел из жизни. Наталья Ивановна нашла в себе силы жить, продолжать воспитывать детей и играть на сцене. Градообразующее предприятие стало ее главной страницей трудовой биографии, в цехе 219 она работала 46 лет и вышла на пенсию только в 72 года! Здесь в полной мере прояви-

лись ее лидерские качества, она увлеченно возглавляла культурно-массовую работу в цехе и ОЗК-25. А все свободное время посвятила театру. Учителями и друзьями Натальи Ивановны стали режиссеры ДК «Современник» З. Бадина и И. Аншелес, руководитель вокального коллектива Т. Шеина. Актрисе доверяли заглавные, характерные роли и она до сих пор блистает на сцене, ведущая актриса уже современного театра под руководством С.И. Рудого. Как сказала сама виновница торжества в конце творческого вечера, она готова проявлять свое творчество и неугасимую энергию на сцене еще добрый десяток лет. И она сдержит слово, ее феноменальная память, мастерство и искренность тому яркое подтверждение. Последние 15 лет Наталья Ивановна активно сотрудничает с клубом «Вдохновение». С 1978 года пишет стихи, с 1998 года ведет семейные «Рождественские встречи», к которым сама сочиняет сценарии,

шьет костюмы и мастерит необходимый реквизит. Она много читает, рукодельничает — обвязывает пятерых внуков и правнука... «Спасибо Судьбе, родителям, родным и близким, спасибо театру, спасибо тебе, жизнь!» — такими словами завершила свой бенефис Наталья Ивановна. И зал разразился бурными овациями. Конечно же, в завершение вечера были поздравления и признания в любви от Ирины Власовой, директора ЦДТ и режиссера театра «Арлекин». Тепло поздравили актрису бывший коллега по 219 цеху (ныне заместитель генерального директора комбината «ЭХП») Г. Москов, а также председатель совета неработающих пенсионеров комбината И. Ларионова. Поздравили юбиляршу начальник отдела культуры В. Ульбушев, руководители СКДЦ «Современник» А. Климов и М. Исламова. Авторское, групповое поздравление прозвучало от коллег по театру и Сергея Шайнова. Но самое значимое поздравление, произнесенное актрисе до слез, зачитал С. Рудой от имени председателя Союза театральных деятелей РФ А.А. Калыгина: «Уважаемая Наталья Ивановна, примите искренние поздравления и сердечную благодарность за Ваше многолетнее служение искусству театра. Вы создали замечательную, неповторимую галерею женских образов. Ваш талант музыкально-драматической актрисы никогда не оставяет равнодушных в зрительном зале».

Н. АЛЕКСЕЕВА  
г. Лесной

## Акцент

## Учитель — это призвание

«Воспитателем и учителем надо родиться»  
(Адольф Дистервег)

6 ОКТЯБРЯ в концертном зале нижнетуруинского Дворца культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню воспитателя, работников учреждений дошкольного образования и Международному дню учителя.

Виновников торжества, ветеранов педагогического труда поздравил глава Нижнетуруинского городского округа А. Стасёнок. Грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации были награждены четыре работника образовательных организаций. 16 педагогам вручены благодарности и грамоты главы НТГО.



Поздравляет А. Стасёнок. ФОТО АВТОРА

Много слов благодарности, признательности за благородный труд и воспитание подрастающего поколения прозвучало в адрес педагогов в этот торжественный вечер. Бурными аплодисментами зал приветствовал педагогов, отдавших сфере образования много лет и окончивших свою профессиональную деятельность в 2017 году, это: **Нина Борисовна Благовестная**, музыкальный руководитель детского сада «Алёнушка» (педагогический стаж 42 года); **Людмила Валентиновна Киреева**, учитель начальных классов Исовской СОШ (педагогический стаж 45 лет); **Светлана Юрьевна Полякова**, воспитатель детского сада «Ёлочка» (педагогический стаж 30 лет); **Людмила Александровна Колокольникова**, учитель географии Нижнетуруинской гимназии (педагогический стаж 30 лет); **Нина Ивановна Севостьянова**, учитель русского языка и литературы СОШ № 3 (педагогический стаж 50 лет). В округе праздник отметили более 500 работников образования. Многие из них — победители престижных конкурсов, обладатели почетных званий и высоких наград. Награжденных было много. Более 100 человек в этот день получили почетные грамоты и благодарственные письма. «Вы сохраняете верность педагогическим традициям. И при этом активно внедряете современные технологии и подходы в процесс обучения. Спасибо вам за большой созидательный труд и преданность делу», — подчеркнула **начальник Управления образования НТГО Л. Заляжных**. Праздничную атмосферу в зале помогли создать представители творческих коллективов ДК.

Уважаемые педагоги, все те, кто посвятил себя работе с детьми. Продолжайте сеять доброе, светлое, вечное, дарить знания нашим детям и согревать их своей душевной теплотой! Мы благодарны вам за это!

С. ЧИКИШЕВ

## Скорбная дата

## Такое не забывается...

60 ЛЕТ НАЗАД НА ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «МАЯК» ПРОИЗОШЛА АВАРИЯ. ТЕРРИТОРИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ, СВЕРДЛОВСКОЙ, КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ ПОДВЕРГЛИСЯ РАДИАЦИОННОМУ ЗАРАЖЕНИЮ.

27 сентября, в день скорбной даты, в муниципалитетах уральского региона прошли траурные митинги в память жертв катастрофы, мероприятия, где чествовали оставшихся в живых ликвидаторов радиационной аварии.

Состоялось такое собрание и в Нижней Туре, на котором присутствовали: участник ликвидации радиационной аварии Ва-



ФОТО С. НИКУЛИНА

лерию Гурьянович Дерябин, накопившие радиационную дозу, опасную для здоровья, и выехавшие из зараженной зоны **Нина Николаевна Кислицина**, **Василий Семенович Коновалов** и эвакуированные **Алевтина Михайловна Ляхова**, **Алевтина Федоровна Молчанова** и **Евгений Григорьевич Новиков**. Им были вручены памятные медали «Гражданам,

пострадавшим в результате аварии на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиационных отходов в реку Теча». Троице из приглашенных медали вручили на дому, так как они не смогли по состоянию здоровья присутствовать на собрании в ДМК «Ровесник».

ПО ИНФ. СМИ